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Результаты анкетирования семей, имеющих детей с расстройством аутистического спектра 

в Кабардино-Балкарской Республике 

 
 

      Цель анкетирования – выявление потребностей семей, имеющих детей с РАС, в оказании 

им комплексной помощи. 

     Целевая группа: родители, воспитывающие детей с РАС  

 
    Таким образом, в анкетировании приняли участие 210 семей, воспитывающих детей с РАС, из них: 

 

- детей с РАС в возрасте от 4 до 7 лет – 73 (38,2 %) 

- детей с РАС в возрасте от 8 до 12 лет – 86 (46,5%) 

- детей с РАС в возрасте от 13 до 17 лет – 41 (26,2 %) 

- детей с РАС в возрасте от 18 до 22 лет –10 (6,1 %) 

 

  Анализ потребности семей выявил: 

 

-133 (68,9%) семьи, воспитывающих детей с РАС, имеющих инвалидность 

-77 (32,1%) семей, воспитывающих детей с РАС, имеющих статус ребенка с ОВЗ 

-143 (68,9%) семей, воспитывающих детей с РАС, проживают на территории городских округов 

Республики 

-67 (32,1%) семей, воспитывающих детей с РАС, проживают на территории сел и поселков городского типа 

Республики 

 

Характер нарушений:  

 

- 83 (41,9%) ребенка с диагнозом аутизм 

 - 68 (29,7%) детей с диагнозом РАС 

 - 59 (24.9%) детей с признаками аутистического спектра 

 

  Каков был возраст ребенка с РАС, когда семья впервые обратилась за медицинской помощью в связи с 

особенностью его развития: 

 

- От 1,5 до 3 лет -  85 (40,4%) 

- От 3 до 6 лет - 49 (23,3%) 

- До 1,5 лет – 42 (20,0%) 

- Старше 6 лет – 34 (16,1%) 

 

После постановки ребенку диагноза получили ли семьи всю необходимую информацию о возможностях 

реабилитации и мерах социальной поддержки: 

 



- Да, частично  - 89 (47,8%) 

- Да, в полном объеме -72 (38,7 %) 

- Нет - 49 (13,4%) 

 

 Получили семьи необходимую информацию, и в каком формате хотели бы её видеть: 

 

- Консультирование –109 (42,3%)  

- Чаты в социальных сетях –42 (20,0%) 

- Рассылка –32 (15,2%) 

- Брошюра –27 (12,8%) 

 

 

 

 

 Вид образовательной организации, которую посещает ребенок с РАС: 

 

-Школа-интернат – 64 (30.4%) 

- Коррекционная школа – 61 (29,0%) 

- Детский сад компенсирующего вида –51 (24,2%) 

- Детский сад общеразвивающий – 8 (3,8%) 

- Специализированный класс в общеобразовательной школе – 8 (3,8%) 

- Другое –0 

- Организации, предоставляющие услуги ранней помощи (от 0 до 3 лет) – 5 (2,3%) 

- Общеобразовательная школа -5 (2,3%) 

- Учреждение среднего профессионального образования –5 (2,3%) 

- Учреждение высшего профессионального образования – 1 (0,4%) 

- Получение образования в форме семейного обучения – 1 (0,4%) 

- Нигде не обучается – 1 (0,4%) 

 

Источники дохода семьи: 

  

- Пенсия по инвалидности ребенка – 127 (60,4%) 

- Пенсия по уходу за ребенком –  64 (30,4%) 

- Зарплата отца – 8 (3,8%) 

- Зарплата матери – 5 (2,3%) 

- Меры социальной поддержки – 6 (3,8%) 

- Самостоятельная занятость - 0 

- Другое - 0 

 

Характеристика семьи: 

 

Полная – 117  (55,7%) 

Неполная – 55 (26,2%)  

Многодетная – 32 (15,2%) 

Опекаемая (семья, где опекун, попечитель выполняет обязанности безвозмездно) – 4(1,9%) 

Приёмная (семья, где приёмные родители получают вознаграждение)- 2 (1,0%) 

 

 Кто осуществляет основной уход и общение с ребенком с РАС 

 

Мать- 127 (60,4%) 

Отец- 51 (25,3%) 

Бабушка/Дедушка – 18 (8,5%) 

Сестра/Брат – 10 (4,7%) 

Другие родственники – 4 (1,9%) 

Друзья - 0 

Другое - 0 

 

Осуществляется ли внешняя помощь по уходу за ребенком - инвалидом? Если да, то посредством кого? 

 



Не осуществляется  – 105 ( 50%) 

Родственников – 67 (31,9%) 

Социальных служб – 22 (10,4%) 

Некоммерческих организаций (НКО) – 16 (7,6%) 

 

В помощи каких специалистов нуждается ребёнок – инвалид 

 

Логопед  -  102 (48,5% ) 

Психолог – 59 (28,0%) 

Дефектолог – 23 (10,9%) 

Инструктор адаптивной физической культуры – 4 (1,9%) 

Социальный педагог – 5 (2,3%) 

Физиотерапевт, массажист – 17 (8,0%) 

Не нуждается - 0 

 

Какие из нижеперечисленных вопросов наиболее остро стоят перед Вашей семьёй 

 

Организация летнего отдыха - 64 (30,4%) 

Организация дополнительного образования – 39 (18,5%) 

Создание специализированных условий в школе – 46 (21,9%) 

Отсутствие индивидуального учебного плана, адаптированных образовательных программ - 0 

Другое - 0 

Невозможность организовать индивидуальное питание в детском саду / в школе – 19 (9,0%) 

Социальная занятость – 24 (11,4%) 

Организация обучения на дому – 12 (5,7%) 

Сопровождаемое трудоустройство – 4 (1,9%) 

Сопровождаемое проживание – 2 (0,95%) 

 

Нуждаемость в посещении дополнительных занятий 

 

Музыкальная школа – 28 (13,3%) 

Библиотека – 11 (5,2%) 

Художественная школа – 43 (20,4%)  

Спортивно-оздоровительные учреждения (Центры адаптивного спорта, плавательный бассейн и прочее) – 

49 (23,3%) 

Учреждение культуры (Дома культуры, Центры досуга, музеи) – 79 (37,3%) 

 

Индивидуальная консультация семьи специалистом какой сферы Вам наиболее необходима 

 

Социальное сопровождение – 48 (22,8%) 

Медицинская помощь – 62 (29,5%) 

Общее образование – 42 (20,0%) 

Дополнительное образование – 29 (13,8%) 

Помощь в профориентации – 4 (1,9%) 

Профессиональное образование -2 (0,9%)  

Трудоустройство – 12 (5,7%) 

Юридическая помощь – 11 (5,2%) 

 

    Результаты проведенного анкетирования позволили выявить наиболее востребованные виды помощи для 

семей, воспитывающих детей с РАС. 
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